КОНСПЕКТЫ

Окружающий мир
Урок 33.

Тема: Село, в котором мы живём, или путешествие в сельскую местность (для жителей городов).
Цели:

– показать взаимосвязь между жителями города и села;
– формировать уважительное отношение к труду людей в сельской местности.

Оборудование: иллюстрации, см. конспект.
Символы:
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	Этапы урока
	Ход урока
	Формирование УУД

	Ι. Актуализация знаний и постановка учебной проблемы 


	– Давайте вспомним, о чём мы говорили на прошлом уроке окружающего мира. 3
– А где живём мы с вами?

– Чем отличается город от села или деревни?
– Как вы думаете, какая будет у нас тема урока? 

– На какие вопросы вы хотели бы получить ответы?

Дети высказывают свои предположения, учитель повторяет наиболее правильную формулировку. 

Составление плана. 
Дети предлагают, учитель обобщает. 
На доске появляется примерный план:   1

1) Знакомство с разными сельскими объектами (дома, подсобные помещения).
2) Знакомство с сельским  транспортом.

3) Знакомство с профессиями людей на селе.

– Что мы сейчас делали? (Составляли план урока.)
– Какое умение формировали? (Умение организовывать свои дела.)
	Познавательные УУД:

1) формируем умение извлекать информацию из схем, иллюстраций, текста, таблиц; 

2) формируем умение представлять информацию в виде схемы;

3) формируем умение выявлять сущность, особенности объектов;

4) формируем умение на основе анализа объектов делать выводы;

5) формируем умение устанавливать аналогии;

6) формируем умение обобщать и классифицировать по признакам.

	ΙΙ. Совместное открытие знаний


	[image: image4.png]


    [image: image5.png]


    Работа в учебнике.  1   3   4    
1) – Рассмотрите верхний рисунок на с. 12.

– Что перепутал художник?
– Чем же отличается село от города?

– Проверим свои предположения, прочитаем вывод на с. 12.
– Чем заняты люди на селе?
2) – Посмотрите на нижний рисунок на с. 12. 
– Что изображено на рисунке?
– Чем занимаются люди на селе?
– Почему? (Если дети испытывают затруднения: Зачем люди обрабатывают землю? Для чего разводят животных?)
– Как вы думаете, люди на селе выращивают растения и животных только для себя? (Они поставляют продукты питания горожанам.)

– Что они получают взамен от городских жителей? (Одежду, предметы быта, бытовую технику, сельскохозяйственные машины и т.д.)
– Проверим свои предположения, прочитаем вывод на с. 12.
3) – Что современному человеку помогает получать более высокие урожаи хлеба, овощей и фруктов, увеличивать удои молока и т.д.? (Техника.)
– Машины помогают человеку и в городе. Это одна и та же техника?
– Какие сельскохозяйственные машины вы знаете?

– Посмотрите на иллюстрацию на с. 13.
– Как называются эти машины? 

– Как они помогают жителям села? (Если дети испытывают затруднения: Для чего нужен в сельском хозяйстве трактор? Грузовик? Комбайн?)
– Рассмотрите верхнюю серию картинок на с. 13.

– Кто знает, какими сельскохозяйственными работами занимаются жители села?
– Как вы думаете, какое время года изображено на рисунке?
– Какие из них относятся к нашему времени, а какие – к более раннему?

– Есть ли теперь машины, которые заменили ручной труд?

– Кто знает, какие? Как они помогают человеку?

– Сельские жители, работающие на поле, вспахали поле, посадили семена весной. Собрали урожай летом. Выходит, всё лето они отдыхают? (Нет. Летом жители села следят за урожаем: поливают, удобряют, пропалывают и т.д.)

– Куда отправляют урожай с поля? (В овощехранилище, а потом в магазины городским жителям.)

– Что мы видим на второй серии картинок?

– Каких домашних животных разводят на селе?

– Какие продукты от них получают?

Примечание: подробный разбор картинок для детей, которые живут в городе. Сельским ученикам можно предложить составить рассказ о профессии их родителей на селе.
Аналогичная работа проводится с остальными картинками.

Цель: показать городским жителям труд людей в  сельской местности.
– Благодаря труду жителей села, какие продукты появляются на столе городских жителей?

– Что можно приготовить из капусты?

– Из молока?

– Легко ли  достаются продукты сельского хозяйства?
– Как нужно относиться к продуктам?

– Кто из вас сам пробовал или наблюдал за выращиванием овощей, фруктов?

– Где это было?

– Что интересного вы заметили?

– Почему горожане ездят отдыхать в сельскую местность?


	Коммуникативные УУД:

1) формируем умение слушать и понимать других;
2) формируем умение строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами;

3) формируем умение оформлять свои мысли в устной форме;

4) формируем умение совместно договариваться о правилах общения и поведения.

Личностные УУД: 

1) формируем умение определять и высказывать самые простые, общие для всех людей правила.

Регулятивные УУД:

1) формируем умение определять цель деятельности на уроке;

2) формируем умение определять успешность выполнения своего задания в диалоге с учителем;

3) формируем умение оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей;

4) формируем умение осуществлять познавательную и личностную рефлексию.
Духовно-нравственное развитие и воспитание:

1) воспитание нравственного чувства, этического сознания и готовности совершать позитивные поступки, в том числе речевые;

2) гражданско-патриотическое воспитание;

3) воспитание трудолюбия, способности к познанию;

4) воспитание здорового образа жизни;

5) экологическое воспитание;

6) эстетическое воспитание.
ТООУ


	ΙΙΙ. Применение нового знания
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    Работа с таблицей.  1  4
Для закрепления материала предлагаем заполнить вместе с детьми таблицу.
Город

Село, деревня

1. Дома

2. Профессии людей

3. Машины, транспорт
4. Продукция
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Можно дать выполнить задание самостоятельно, парами или коллективно на доске. Проверка.
Вопросы к ученику:
– Что тебе нужно было сделать?

– Удалось тебе выполнить работу? 
– Ты выполнил всё правильно или были недочёты?

– Ты составил всё сам или с чьей-то помощью?

– Сейчас мы вместе с … (имя ученика) учились оценивать свою работу. Ты можешь в дневнике на уроке окружающего мира закрасить зелёным цветом кружок, показав, насколько полно и правильно ты выполнил задание.
	

	ΙV. Итог урока
	– Что нового вы узнали на уроке?   2
– Что повторили из того, что уже знали?

– Выполнили мы все пункты плана?
– На какие вопросы получили ответы?

– Какие остались?

– Где вы сможете найти ответы на эти вопросы? (Если остались.)
– Какой вывод сделали?
– Какую работу мы сегодня выполняли?
– Чему научились?
– Кто или что вам помогало справиться?

– Кто доволен сегодня своей работой?

– Отметьте своё настроение в дневнике. А у ребят, которые отвечали на уроке, уже стоит кружок-отметка – он показывает, как они справились с выполненным на уроке заданием. Скоро мы все будем стараться получать такие отметки, а не только фиксировать своё настроение.

	ТООУ


Рекомендации по оцениванию достижений учащихся

Ι. Актуализация знаний

* Отметить учеников, которые правильно сформулировали тему предстоящего урока и составили план работы.

ΙΙ. Открытие нового знания 

* Отметить учеников, которые хорошо работали по иллюстрациям учебника.

ΙΙΙ. Применение нового знания

Работа в тетради

* Отметить учеников, которые правильно заполнили таблицу.

Урок 34.

Тема: Учимся быть пешеходами.
Цели:

– формируем умение правильного поведения на улицах города.
Оборудование: иллюстрации, см. конспект.
Символы:
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	Этапы урока
	Ход урока
	Формирование УУД

	Ι. Актуализация знаний и постановка учебной проблемы 


	– Посмотрите на иллюстрацию. Что на ней нарисовано?  1   3
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– Где происходит действие? 
– Правильно ли люди переходят дорогу?
– Как вы думаете, о чём мы будем говорить на сегодняшнем уроке?


	Познавательные УУД:

1) формируем умение извлекать информацию из схем, иллюстраций, текста, таблиц; 

2) формируем умение представлять информацию в виде схемы;

3) формируем умение выявлять сущность, особенности объектов;

4) формируем умение на основе анализа объектов делать выводы;

	ΙΙ. Совместное открытие знаний


	[image: image26.png]


     [image: image27.png]


   Работа в учебнике.   1  4   3   2   1
1) – Откройте учебник на с. 14. 

– Посмотрите на иллюстрации, чем они отличаются?

– В каком из этих двух городов жить опаснее?

– Кто виноват в том, что изображено на первой картинке? 

– Почему? 

– Для чего необходимы машины, автобусы, троллейбусы? 

– Когда машина на дороге становится опасной?

– Что должны знать и соблюдать на дороге водители и пешеходы?

– Проверим наши предположения. Прочитайте вывод на с. 14.

2) – Посмотрите на иллюстрации на с. 15. 

– Почему некоторые из них зачёркнуты?

– Кто из ребят ведёт себя неправильно? Почему?

– Где можно переходить дорогу?

– Как правильно переходить дорогу?

– Почему нельзя играть вблизи проезжей части?

– Как нужно обходить городской транспорт?

– Какой вывод можно сделать о поведении пешеходов?

– Проверим наши предположения. Прочитайте вывод на с. 15.
	5) формируем умение устанавливать аналогии;

6) формируем умение обобщать и классифицировать по признакам.

Коммуникативные УУД:

1) формируем умение слушать и понимать других;
2) формируем умение строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами;

3) формируем умение оформлять свои мысли в устной форме;

4) формируем умение совместно договариваться о правилах общения и поведения.
Личностные УУД: 

1) формируем умение определять и высказывать самые простые, общие для всех людей правила;
2) формируем мотивации к обучению и целенаправленной познавательной деятельности;

3) формируем умение оценивать поступки в соответствии с определённой ситуацией.

Регулятивные УУД:

1) формируем умение определять цель деятельности на уроке;

2) формируем умение определять успешность выполнения своего задания в диалоге с учителем;

3) формируем умение оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей;

4) формируем умение осуществлять познавательную и личностную рефлексию.


	ΙΙΙ. Применение нового знания
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    1. Работа в рабочей тетради.   1    
Работа в парах.   4
– Откройте рабочие тетради на с. 42, задание № 2. 

– Рассмотрите рисунки. Обсудите действия ребят на улицах города. Зачеркните рисунки, на которых дети не соблюдают правила уличного движения. Приготовьтесь объяснить, почему так делать нельзя.

Проверка с самооценкой и занесением её в дневник.
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      2. Работа в учебнике.   1    4
– А теперь посмотрим на иллюстрацию на с. 16. 

– Где происходит действие?

– Как определить, кому движение разрешено, а кому нет?

– Что обозначает цвет светофора?
– Приготовьте ответ на этот вопрос.

Проверка с самооценкой и занесением её в дневник.

– Сверим наши выводы с выводом учебника на с. 16.

– Какие знания мы сейчас повторили?
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    3.  Работа в рабочей тетради.  1
– Посмотрите на задание № 1, с. 42 учебника.

Выполнение задания самостоятельно с последующей проверкой и самооценкой.
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  4. Работа в учебнике.   4

– Рассмотрите нижнюю картинку на с. 16.
– Для чего на проезжей части нарисованы белые линии?

– Проверим себя. Вывод на с. 16.
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  5.  Работа в рабочей тетради.
Задание № 3 или № 4 на с. 43 по выбору детей после подробного разбора, как выполнять каждое из заданий.

Проверка с самооценкой.  2
Вопросы к ученику (начало формирования алгоритма самооценки):

– Что тебе нужно было сделать?

– Удалось тебе выполнить работу?

– Ты выполнил всё правильно или были недочёты?

– Ты составил всё сам или с чьей-то помощью?

– Сейчас мы вместе с … (имя ученика) учились оценивать свою работу.

– Полностью или частично ты закрасишь свой кружок-отметку в дневнике? Почему?

– Отметь в дневнике.

	

	ΙV. Итог урока
	– Чему мы учились на уроке?

– На какие вопросы мы сегодня ответили?

– Какие новые правила вы узнали?

– Для чего нужен сегодняшний урок? 4

– Для чего необходимо соблюдать правила дорожного движения? 
2  3
– Что у вас получилось сегодня лучше всего?

– Какое задание вызвало затруднения?

– У кого из ребят сегодня стоит кружок-отметка, который показывает, как они справились с выполненным на уроке заданием?
– За что вы получили отметку?


	Духовно-нравственное развитие и воспитание:

1) воспитание нравственного чувства, этического сознания и готовности совершать позитивные поступки, в том числе речевые;

2) гражданско-патриотическое воспитание;

3) воспитание трудолюбия, способности к познанию;

4) воспитание здорового образа жизни;

5) экологическое воспитание;

6) эстетическое воспитание.



Рекомендации по оцениванию достижений учащихся

Ι. Актуализация знаний

* Отметить учеников, которые правильно сформулировали тему предстоящего урока и составили план работы.

ΙΙ. Открытие нового знания 

* Отметить учеников, которые хорошо работали по иллюстрациям учебника.

ΙΙΙ. Применение нового знания

Работа в тетради

* Отметить учеников, которые правильно выполняли задания в учебнике и тетради.
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